

Проф. С. И. Златогоров и А. Б. Бурова. *Корь. Эпидемиология, этиология, клиника и профилактика*. Для врачей и студентов. Г. М. И. 1930, цена 2 р. 10 к.

Книга проф. С. И. Златогорова и А. Б. Буровой подробно знакомит с эпидемиологией и этиологией кори. Авторы освещают все условия, благоприятствующие развитию эпидемий, как в отношении индивидуальных условий больного, так и социально-гигиенических, имеющих огромное значение на течение данного заболевания. Несколько сжато дан отдел клиники кори. Подробно и исчерпывающе разработан отдел методов борьбы с корью, разобраны методы общественной борьбы в виде мер препятствующих распространению эпидемий, вопросов дезинфекции, способов борьбы с корью в школах и яслях. Авторы также подробно осветили важный в настоящее время вопрос о серопрофилактике и активной иммунизации при кори.

Авторы данной книгой заполнили пробел, существовавший в педиатрической литературе. Корь в ряду детских инфекций занимает очень значительное место и тем не менее мы не имели работ, полно освещавших это заболевание и знакомящих с теми многочисленными научными данными, которые получены за последнее время в вопросах этиологии и профилактики данного заболевания. До сих пор с корью еще многие не считались, как с серьезной инфекцией, и не учитывали того большого процента смертности, который она дает. Всесторонняя разработка вопросов, касающихся кори, делает работу С. И. Златогорова и А. Б. Буровой необходимой для каждого, работающего в области педиатрии.

Прив.-доц. Б. Кливанская Кроль.

Prof. Sobotta *Histologie und mikroskopische Anatomie*. 4-ое совершенно переработанное издание. Том 1—руководство, том 2 — атлас, стр. 354 и 44 схематич. рисунка + стр. 184, с 535 рис. на 68 цветн. и 24 черных таблицах. München, J. Lehmann, 1929 г. цена за оба т. мар. 48.

Выпущенный издательством Lehmann'a атлас гистологии и микроскопической анатомии в 2 томах представляет совершенно заново проработанное и сильно дополненное 4-ое издание этого атласа. В 1-м томе мы находим руководство, которое иллюстрировано 44 в значительной мере новыми схематическими рисунками. Кроме того, в тексте всюду сделаны ссылки на II том, т. е. на атлас. Вместо прежнего литографского способа в настоящем издании даны новые рисунки на 92-х, большей частью цветных, таблицах, выполнение которых не оставляет желать ничего лучшего. Потребность в этой книге остро чувствовалась в последнее время, и за оставшиеся ее экземпляры платили баснословные цены, так что появление ее следует считать как нельзя более своевременным. В заключении I тома мы находим довольно подробный алфавитный указатель. Что касается выполнения рисунков, общее число которых доходит до 535, то они представляют собой последнее слово техники. Как автор сам указывает, из способов окраски выбраны те, которые дают наилучшие результаты. Как и прежние издания, так в особенности и это новое должно быть настольной книгой всех, кто интересуется гистологической анатомией.

Проф. М. Я. Брейтман.

Prof. P. Lecépe et R. Huet. *Chirurgie des os et des articulations des membres*. Paris. Masson et Cie. 1929 г. стр. 591. рис. 337. Ц. фр. 140.

Известный недавно умерший французский хирург Lecépe дает в этом томе очерк хирургии костей и суставов конечностей. Наряду с прежними операциями в этой области возник ряд новых, например остеосинтез переломов, пересадка костей, оперативная мобилизация переломов с помощью арthroplastiki, внутри - и внеуставные артродезы и т. д. Костная хирургия требует точного знания анатомии и безупречного выполнения операции. Автор, обладающий большим опытом, подробно излагает мысль операции, ее физиологическую цель и ожидаемые от нее результаты. Он приводит также все показания и противопоказания. Главные отделы книги — переломы, псевдартрозы, остеомиэлиты, опухоли, дистрофические заболевания костей, суставные ранения, вывихи, анкилозы, туберкулез костей и суставов, ампутации, резекции и, наконец, врожденные и приобретенные пороки развития костей.

М. Б.

R. Wilhelm. *Orthopädische Fussgymnastik*. München. 1930 г. стр. 33, рис. 13. Ц. м. 3.

Ортопедическая гимнастика ног изучена еще очень мало; между тем, при всей своей простоте, она дает ценные указания. Автор сумел на протяжении 32 страниц показать, что слабость ног, стопы требует не только ортопедической